Автор: Записала АЛЕНА САБИРОВА © Babr24.com ЭКОНОМИКА, БАЙКАЛ ● 2755 09.07.2007, 11:14 ₺ 149

Госкорпорации в экономике области: шаг вперед или шаг назад?

В области наблюдается четкая тенденция перераспределения сырьевых и производственных активов в пользу государственных корпораций.

Из последних событий – это покупка «Роснефтью» АНХК и доли в ВЧНГ, а также согласие ТНК-ВР продать «Газпрому» контроль над «РУСИА Петролеум». Своими предположениями о том, что сулят эти шаги экономике области, поделились представители региональной элиты.

Сергей ЛЕВЧЕНКО, первый секретарь Иркутского областного комитета КПРФ:

- Нынешнюю государственную систему трудно назвать госкапитализмом. Потому что крупные корпорации работают на узкий круг лиц, а не на государство как таковое. Что касается увеличения присутствия в экономике области «Газпрома» и «Роснефти», то, на мой взгляд, это просто смена одних управленцев на других. Вместо частников пришли представители госкорпораций, но действуют они теми же методами и способами. Для области по существу ничего не изменится. Я думаю, что «Роснефть» не станет больше «ЮКОСа» вкладывать в социальную сферу Ангарска, а «Газпром» не возьмется активно за газификацию Иркутской области. Но все же когда государство занимается освоением природных ресурсов и контролем за этим процессом, это дает меньше простора для хищнического использования национальных богатств частными компаниями, особенно иностранными.

Александр ЧЕРНОВ, директор Иркутского филиала ООО «Атон»:

— Не важно, государственные или частные корпорации приходят к нам в регион. Главное, что это крупные, стабильные компании с большими возможностями. Для экономики области они несут только положительные импульсы. Покупка «Роснефтью» АНХК позволит снять негатив, накопившийся за время процесса по делу «ЮКОСа», предприятие сможет вернуться к нормальной производственной работе. Я ожидаю всплеск развития Ангарска, аналогичный тому, когда в город зашел «ЮКОС». С приходом «Газпрома» на Ковыкту сдвинется с мертвой точки проект газификации Иркутской области. Данная корпорация имеет серьезные ресурсы, в отличие от «РУСИА Петролеум». Кроме прочего, приход крупных компаний — это дополнительные рабочие места, хорошие зарплаты, улучшение инвестиционного климата региона. А менее эффективное управление, которое демонстрируют госкорпорации, нивелируется наличием у них хорошего административного ресурса.

Сергей ВОРОНОВ, заместитель главы администрации Иркутской области:

- Государство не национализирует основные производственные активы, а приобретает их на аукционах за солидные деньги. У корпораций, где контрольный пакет акций принадлежит государству, нет никаких преференций. Поэтому администрация области не видит никакой трагедии в том, что они приходят в регион. Нужно признать, что многие проблемы, возникающие сейчас, например, на АНХК, может решить только очень сильная компания, такая как «Роснефть». Так же как освоение Ковыктинского месторождения возможно лишь усилиями нескольких крупных корпораций. И присоединение «Газпрома» к реализации этого проекта, несомненно, положительное явление. Сейчас перед администрацией области стоит задача наладить с «Роснефтью» и «Газпромом» диалог по вопросам социальной ответственности, а также разработки инвестиционных программ, направленных на развитие экономики региона.

Юрий ПРОНИН, заместитель главного редактора газеты «Байкальские вести»:

– Главным мотивом усиления государственного присутствия в сырьевом секторе являются высокие мировые цены на нефть и газ. Тем самым консервируется сырьевая направленность региональной экономики и статус Иркутской области как внутренней колонии России. Дальнейший ход событий зависит от того, захочет ли руководство страны осуществить переброску средств, накопленных за счет добычи полезных ископаемых, в

развитие высоких технологий и обрабатывающих отраслей. Пока предпосылки для такого маневра почти отсутствуют, а его реализация возможна лишь в условиях усиления авторитарных тенденций в общественно-политической жизни, присущих государственному капитализму. Среди крупных зарубежных инвесторов будет укрепляться восприятие Прибайкалья и России в целом как полузакрытой страны, где политические соображения нередко важнее экономических.

Павел 3ОРИН, заместитель председателя правления ОАО «БайкалРОСБАНК»:

– Государственный капитализм только начинает формироваться в России. Особенно активно курс на него был взят год назад, о чем свидетельствуют нынешнее послание президента и те шаги, которые предпринимает правительство в отношении крупной промышленности и нефтегазовых ресурсов. Приход госкорпораций в экономику Иркутской области – хороший знак. Так, в «Газпроме», получив Ковыкту, сразу заявили, что освоение этого месторождения нельзя откладывать. А ведь прежде предполагалось приступить к его активной разработке не ранее 2017 года. АНХК, «РУСИА Петролеум» – не последние региональные компании, перешедшие под управление государственных, есть тенденция к формированию единой алюминиевой компании. В целом же госкорпорации обладают мощными ресурсами, которые позволят более эффективно развивать экономику и уделять больше внимания социальной сфере.

Вячеслав ПЛАХОТНЮК, старший партнер адвокатского бюро «Легат»:

- Практическая выгода для региона от прихода таких компаний, как «Газпром» и «Роснефть» очевидна: они обладают огромными ресурсами, в состоянии осуществлять крупные проекты, пользуются поддержкой правительства. Их присутствие на территории области является стабилизирующим фактором. Это на пользу инвестиционному климату. А эффективность управления компанией от формы собственности (государственная или частная) не зависит. Разве государство не в состоянии нанять качественный менеджмент и использовать передовые технологии? Одобрению подлежит то, что хорошо для населения области. Мы должны быть прагматичными: четко обозначить свой интерес к сотрудничеству со всеми законопослушными бизнес-структурами, поддерживать усилия разных компаний в создании социальной сферы, реализации образовательных и спортивных проектов.

Автор: Записала АЛЕНА САБИРОВА © Babr24.com ЭКОНОМИКА, БАЙКАЛ № 2755 09.07.2007, 11:14 № 149 URL: https://babr24.com/?ADE=38869 Bytes: 5885 / 5885 Bepcия для печати

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- ВКонтакте

Связаться с редакцией Бабра: newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Записала АЛЕНА САБИРОВА**.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь Teлeграм: @bur24_link_bot эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова Телеграм: @irk24_link_bot эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская Телеграм: @kras24_link_bot эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская Телеграм: @nsk24_link_bot эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин Телеграм: @tomsk24_link_bot эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор" Телеграм: @babrobot_bot эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта